



“超纲”“拔高”改头换面 “假关门”躲避打击

——严令之下校外培训机构新动向调查

“超纲”“拔高”改头换面避开敏感词,防暗访“假关门”应对检查,大量“无证无照”的培训机构隐匿存在。近期,记者在南京、武汉、成都等地调查发现,严令整治之下,校外培训机构不仅依然火热,还出现了一些新动向。

华夏 聚焦

班型名称“改头换面” 防暗访“假关门”躲避监管

“‘提高班’改名为‘敏学班’,‘尖子班’改为‘勤思班’,‘尖端班’改为‘创新班’。”南京一位老师告诉记者,近期为应对教育部门检查,班型名称“改头换面”。

“但内容和教法还是一样的,就是名目改了。”这位老师直言不讳地向记者透露,虽然教育部门明令禁止超纲、拔高教学,他们也只是在向家长宣讲时变通一下说法,“以前,我们跟家长说是两年学完三年,现在叫‘学得更深更广’。”

记者调查了解到,严令整治之下,各地的杯赛已被叫停,但还会以改头换面的方式暗地里存在。由于一些学校升学选拔时仍以杯赛证书为参考依据,升学考试也会涉及超纲内容,导致不少家长依然热衷于参加培训机构主导的考试。

“现在没有杯赛了,有的叫‘调研考试’,其实就相当于过去的杯赛。”南京王女士的小孩马上就要小升初,最近她正在为选择哪家培训机构发愁,“一些学校虽然说不看证书,不看杯赛,但实际上小升初数学还会考奥数题,英语还会考初中的知识,不在外面学小孩怎么考得上?”

为躲避打击,一些培训机构变得十分警惕。“对于听课的家

长,一定要保证是本班的孩子家长。”“如果有陌生家长找到老师询问一些课程大纲的话,尽量引导家长找我们的伙伴(指行政人员),避免介绍大纲中涉及敏感词汇。”——这是南京学而思为防教育部门和记者明察暗访发出的内部通知。

记者调查了解到,有部分培训机构为了躲避监管,在上课时关灯、关门造成没有开业的假象,甚至要求家长“只进不出”,等到下课才统一带孩子离开。

“无证无照”隐匿存在 灰黑地带“多不管”

记者从南京市教育局了解到,经初步摸底,目前在工商部门登记的培训机构有10300多家,经过南京市教育部门审批的培训机构只有569家,而其中仅111家可以从事文化类培训和补习;经过人社部门审批和在体育部门备案的分别有200多家。这意味着在教育、人社、体育等行业主管部门审批备案的培训机构仅占一成左右。

武汉市教育局向记者提供的数据显示,目前,武汉校外培训市场主体共有1万余家,其中,在教育部门审批备案的文化教育培训机构只有460多家,在劳动人社部门审批的职业技能培训机构有200多家。未经任何部门审批登记的“无证无照”培训机构约有1600多家。

根据相关法规,非学历型校外培训机构需取得办学许可证才



漫画:“改头换面”。 新华社发

拥有教育培训资格,由于申领办学许可证门槛较高,目前市场上不少教育培训机构处于“有照无证”甚至“无证无照”的灰黑地带。

“工商部门只能告诉你发了多少个营业执照,有多少家办学要到教育部门去查。”南京市工商局一名工作人员告诉记者,谁发证谁监管,工商只发照不发证,教育培训机构办学只有教育部门可发证。

摸清底数分清“黑白” 联合执法长效监管

“有的培训机构一个假期就把一整个学期的教材都讲完了。”南京市某小学特级教师告诉记者,一些培训机构在很短的时间内蜻蜓点水地把知识灌输给学生,一些学生不仅没真正弄懂吃透,还会导致他们在课堂上不专注听

讲,干扰了正常的教学秩序。

武汉市校外培训机构专项治理行动联席会议办公室负责人表示,校外培训机构的办学满足了人们对教育多层次、多元化的需求,对现行教育体系是有益补充,但也存在培训资质、场地安全等一系列问题。

记者从南京市教育局获悉,目前各区正在排查摸底校外培训机构数量,要求8月31日前,各区公布校外培训机构“白名单”和“黑名单”。

“校外培训机构整体上必须管,但仅靠教育部门一家‘包打天下’也很难做到,需要教育、工商、人社、公安等部门形成联动机制合力监管。”江苏省工商局一位工作人员告诉记者,一些小培训机构躲在居民区不仅扰民,还存在安全隐患。(新华社电)

2018粤港经济技术贸易合作交流会在港举行 深化两地合作 共建粤港澳大湾区

新华社香港7月12日电 由广东省人民政府和香港特区政府共同举办的“2018粤港经济技术贸易合作交流会”12日在香港举行。与会人士表示,希望粤港两地深化经贸合作,共同推动粤港澳大湾区建设。

广东省副省长欧阳卫民表示,随着《内地与香港关于建立更紧密经贸关系的安排》(CEPA)及其系列协议深入落实,粤港合作机制和模式不断创新,两地往来更加便捷,科技合作不断深入,粤港金融合作稳步推进。在CEPA框架下,两地基本实现服务贸易自由化,2017年两地服务贸易进出口总额占广东服务贸易进出口总额的一半。

欧阳卫民建议,为进一步推动粤港澳大湾区建设,粤港两地应促进创新要素便捷流动,加快基础设施互联互通,深度参与“一带一路”建设,共同培育国际合作

新优势。香港特区政府财政司司长陈茂波表示,香港和广东经贸往来密切,香港是广东最大外资来源地。截至2017年底,广东省批准的港资企业累计超过15万家,累计投资额超过2700亿美元。

他说,随着港珠澳大桥、广深港高铁香港段等跨境基础设施相继落成,粤港两地联系更加便捷。特区政府将拓宽专业服务领域,支持内地和香港服务业深度合作,进一步推动粤港澳大湾区发展。

在当日举办的“粤港现代物流业合作发展论坛”上,海关总署广东分署代表介绍,随着全国海关通关一体化推进,海关总署与香港、澳门海关合作,实施了统一粤港载货清单、查验结果参考互认、跨境快递通关对接,以及港珠澳大桥通关合作等措施,促进三地跨境通关便利。

澳门特区立法会细则性通过《海域管理纲要法》法案 澳门海域开发保护有了总纲

新华社澳门7月12日电 澳门特区立法会12日举行全体会议,细则性通过《海域管理纲要法》法案。

《海域管理纲要法》法案制定了澳门海域使用、开发和保护的制度的指导性规范、一般原则和制度框架。

特区政府行政法务司司长陈海帆表示,法案通过后特区政府会按照国家既定的方针、政策和法规制定海域发展中长期规划。她强调,须对海洋环境有适当保护,否则会影响周边地区发展。

特区政府法务局局长刘德学表示,未来的相关工作包括起草拟海域使用法案和海岸线划定工作,当中会充分考虑海洋的特

点,理顺涉及海域的通航和环境整治等多种用途。

澳门过去曾形成一系列管理习惯水域的制度和规则,但由于没有明确的海域范围,在现存一系列管理习惯水域的制度和规则中,尤其是海域的使用、开发和保护管理政策方面,仍然缺乏一套相对完整、具原则性和指导性的法律规范。2015年底,国家明确澳门特区管理85平方公里海域范围,澳门海域管理的指导性立法变得更为迫切。

今年1月,《海域管理纲要法》法案获澳门特区立法会一般性通过,按照澳门法律,法案在立法会经细则性通过后,经行政长官签署生效。

上海发布扩大开放100条 超九成成年内将实施

新华社上海7月12日电 7月12日《经济参考报》刊发题为《上海发布扩大开放100条 超九成成年内将实施》的报道。文章称,作为我国改革开放排头兵、首个自贸试验区诞生地的上海,将站上进一步扩大开放的新起点。《经济参考报》记者从上海市政府11日举行的发布会上获悉,上海日前正式发布《上海市贯彻落实国家进一步扩大开放重大举措加快建立开放型经济新体制行动方案》,简称“上海扩大开放100条”,涉及金融业开放合作、构筑更加开放的产业体系、建设知识产权保护高地、打造进口促进新平台、创造一流营商环境等5个方面。

从上海扩大开放100条的内容来看,金融开放占据最大的比重。上海市常务副市长周波介绍,在以更大力度开放合作提升上海国际金融中心能级方面,包括32条具体措施,主要集中在三方面:一是对国家宣布的开放措施作了具体展开。比如“取消在沪银行和金融资产管理公司外资持股比例限制,支持外国银行在沪同时设立分行和子行”。二是对部分开放部署,提出先行先试。比如,对国家明确的三年后不再对人身险公司的外资持股比例限制,表述为“争取3年内取消外资人身险公司持股比例限制”。三是突出上海的市场优势和功能特色。包括金融要素市场和自由贸易账户等优势。比如,“支持境外企业和投资者参与上海证券市场,修改完善发行上市等规则”等。

此外,在构筑更加开放的现代服务业和先进制造业产业体系方面,包括争取外资新能源汽车项目落地等17条具体措施。在建设开放共享、内外联动的高标准知识产权保护高地方面包括15条具体措施。在打造更具国际市场影响力的进口促进新平台方面,包括推动海关事务担保方式创新、协同推进货物贸易和服务贸易便利化等26条具体措施。

据介绍,行动方案的100条开放举措中,90%以上可以在年内实施。“上海扩大开放100条”将按照中央部署推进落实,不涉及中央事权的地方事项自发布之日起立即启动,原则上大部分争取今年三季度落地。

社科院世界经济与政治研究所国际贸易研究室主任东艳对《经济参考报》记者表示,经过40年,我国的改革开放整体已经站在一个新的起点上,从大环境来看,我国必须坚持继续开放迎接挑战,具体到上海来讲,上海过去是一个先锋的城市,最近几年更像一个开放的先导指数,反映中国开放的未来的一些方向。

无名尸体公告

珠海市公安局坭湾派出所于2017年10月6日在珠海市斗门区黄杨河益利酒楼段河面发现一具无名男尸。坭湾派出所电话:07565523439。特此公告! 珠海市公安局坭湾派出所 二〇一八年七月十日

抗洪防汛

重庆长江、嘉陵江、涪江洪水过境

已转移群众5.2万人

新华社重庆7月12日电 长江、嘉陵江、涪江洪水12日正在过境重庆。截至12日11时,重庆有关区县已转移受洪水威胁群众5.2万人,暂未收到人员伤亡报告。

记者从重庆市防汛抗旱指挥部获悉,受上游强降雨及来水影响,长江、嘉陵江、涪江均有明显涨水过程。根据最新水文测报,长江菜园坝站将于14日1时出现洪峰水位183.93米,超警戒水位3.50米,超保证水位0.50米;嘉陵江合川东津沱站将于13日5时出现洪峰水位210.93米,超警戒水位6.00米,超保证水位4.00米。涪江潼南小河坝站12日11时水位达到243.91米,超

警戒水位6.78米,超保证水位4.78米。

目前,重庆防汛抗旱指挥部已派出9个工作组赴潼南、铜梁等15个洪峰过境区县指导防汛工作。在已经运送10艘大马力冲锋舟的基础上,中央防汛物资仓库重庆仓库于12日再次紧急调拨4套大型应急照明设备和2艘大马力冲锋舟运送至合川灾区。

在重庆潼南、合川、沙坪坝等地,受嘉陵江、涪江水位上涨威胁,一些沿江低洼区域被淹,政府相关部门已实施拉网式巡查,紧急转移受威胁区域群众,并对已撤离人员区域24小时巡查,全力迎战洪峰到来。



7月12日,福鼎市点头镇龙田村青屿头自然村村民在修复被台风冲毁的滩涂围网。 新华社发

武警部队出动数千名官兵 投入多地抗洪抢险

新华社北京7月12日电 记者从武警部队作战勤务指挥中心了解到,连日来,为应对全国各地突发的强降雨和今年第8号强台风“玛莉亚”带来的自然灾害,驻福建、江西、湖南、四川等地的武警部队出动数千名官兵,执行抗洪抢险任务。

11日,根据当地人民政府商请,武警浙江、福建总队和福建森林总队等动用1330名兵力、98台车辆、22艘冲锋舟,共

转移群众150名、物资50余吨,加固堤坝740余米。

同日,根据四川省人民政府商请,武警四川总队、四川森林总队等动用831名兵力、88台车辆、6台装备机械、32艘冲锋舟,共转移群众1997名,加固堤坝3000余米,疏浚河道500余米。

据了解,为应对近期可能出现的情况,武警部队各级密切关注,随时做好抢险救援准备。

权威发布

收费标准: 标题90元,内容5元/字;个人证件:100元/证(50字内)。 咨询热线:0756-2611111

遗失声明

遗失声明

珠海宝亿投资有限公司遗失银行开户许可证,核准号:J5850011066201,编号:5810-03940133,声明作废。

遗失声明

珠海桐力体育文化传播有限公司遗失公章一枚,声明作废。

枚,声明作废。

遗失声明

珠海市宏桥装饰有限公司遗失发票章一枚,遗失支票24张(170025815151至170025815152)(170025815154至170025815175),遗失开户许可证,核准号:J5850015446201,声明作废。

遗失声明

珠海市香洲翠华园食店遗失营业执照(正本),注册号:440402600402728,遗失税务登记证(正本),粤地税字440401173230221号,声明作废。

遗失声明

梁晨遗失履约保证金收据NO.0083319,金额13000元,声明作废。

遗失声明

珠海国恒通速递有限公司南屏分公司遗失珠海安生医药有限公司开具的广东增值税专用发票(抵扣联、发票联)一份,发票代码:4400162160,发票号码:00815952,已盖发票专用章,特此声明。

遗失声明

珠海市拱北赏心内衣店二店遗失营业执照(正、副本),注册号:440405600203827,声明作废。

遗失声明

李燕萍身份证号442000198707171269 遗失中级职业养老护理员证编号0619031000408169,鉴定时间20061213,声明作废。

遗失声明

珠海市保龄球协会遗失社会团体法人登记证书(正、副本),统一社会信用代码:51440400C03687327B,声明作废。

遗失声明

珠海英联医药有限公司遗失已填开的增值税专用发票(抵扣联、发票联)2份,发票代码:4400173130,发票号码:36017170和35843889,已盖发票专用章,特此声明。

遗失声明

珠海市华业城包装材料有限公司遗失营业执照正本,统一社会信用代码:914404006904540094,声明作废。